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MAPALKEYH 26 IOYNIOY 2020
E=ETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY

©EMA A

Al.a

A2.a

A3.6

A4.6

AS.
1. Adbocg
2.  NdBog
3.  AdBog
4. Ywotd
5.  Ad&Bog

©EMA B

B1.

). To ,5Cl €xer peyaAltepn nAektpapvnukdétnta and to g3l enedn
Bpiokovtar otnv {dia opdda tou TLM. kat katd phAkog pilag opdadag n
nAektpapvnuikdtnta au€dvetal and KAtw nNpog Ta Navw, apou PELWVETaL
N atopikn aktiva, ondte o nupnvag ackei peyaAutepn €AEn oto e~ ondte
npooAappdavetal nio eUkoAa to e™.

i) H ox0¢ twv ubpoyovouxwv oféwv Katd pnkog plag opddag au€dvetal
anéd ndvw npog ta katw. Apa to HI gival 1oxupdtepo o&U ané to HCI.'Ooo
no oxupo eival éva oy, téoo no acbevng eival n ouduyng tou Bdon,

apa acbeveatepn I~ Bdon and Cl™.
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iii)

B2.

B3.

B4.

iii)

To Cl €ival mo nAektpapvntiké and to I, dpa to HCIO eivar no oxupd
ofU andé to HIO, enedn Adyw tng peTATONIONG TNG NAEKTPOVIAKNG
nukvotntag neploodtepo npog¢ to Cl (-1 enaywylikd @aiwvopevo)
to H*anoondtat nio eUkoAa.

'ApCl K(XHC]O > K(XHIO => pHHClO < pHHIO Cl(.POlj C,T=OTC|.6.

H,CO; + H,0 & HCO3 + H;0*

[H,CO3] [HCO3]

’ 7 + _ 7. _
loxvel 6t [H307]=K, THCOS] n pH = pKy + log—= H,C04] =>
[HCO3] [HCO3] [HCO3]
74=64+log————=>log——==1=>-——=10
5TH,C05] ~ *B[H,C05] [HCOs]
[H,CO3] 1
[HCOz] .10

Me tnv npoobrnkn NH,Cl oto diGAupa npaypatonotodvrat:

NH,Cl—NH} + CI-
NH} +H,0 2 NH; + H,0*

dpa [NH;] T ondte n X.I, Abyw apxnig Le Chatelier, petatoniletal npog ta
oe€id.

A@ou enikpatei n Bacikn popen tng gaivoAo@BaAsivng, to aéplo nou
ekAUetal eivat n' NH;. Apa n [NH;] pewwvetat oto dtdAupa, ondte n X.I (1)
petatonidetal npog tnv kateuBuvon nou epgavidetal autn 6nA. npog ta
aplotepd.

AkoAouBei tnv kapnuAn B, eneldn pe tv npooBnkn kataAutn dev aAAadel
n B¢on X.I, anAd n X.I anokaBiotatal nio ypnyopa ondte ot 6U0 taxutnteg
U1, Uz npénet va au§nBouv oto (6o Babuéd, wote va ouvexidouv va eival
(oG Kal To oUoTnpa va napapével o loopponia.

Tnv kapnuAn (8) eneldn n petaBoAn tou dykou dev ennpeddel tnv Béon
g X.I apou undpxouv ica mol agpiwv ota dUo péAn tng avtidpaong

Mapatnpeital peiwon taxdtntag, dpa o dykog aufnbnke, pe anotéAeopa
n nieon va pelwdel kal va petwBei n taxutnta katl twv dUo avudpaoewv.
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©EMA I

r.
i)
4FeS, + 110, - 2Fe 03 + 850>

4mol 8mol
g n mol
250; + 02 = 2503
Apx. n n
Avt/nap. —2x —X 2x
XL n — 2x n—x 2x

_TPOKT _ 2X 5 = 0.25n (2% =.0,5n (1
a—eswp—n—: X_'nn X_ln()

2
_[sos1* (va) o (1 (0,5n)? .
¢ 7 [50,12[0,] ~ = ZX)2 =, dmeoxeon (1) = (0,5my2 (L= 0:250)
v v STy
48 48
=>O’75n=4=>%—n=4:>n=16mol

Apa-X.l.:

" Ng, =N—2x=0,5n=8 mol
" N, =n—x=n-0,25n=0,75n =12 mol

Ngo, =2X =0,5n =8 mol
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INOYAEZ

=8 mol

NS

i) Nees, =

Mees, = Nees, -Mr=8-120=960 g

Apaoce 20-10°g kottdop. nepiéxovtar 960 g FeS,

oe 100g Koltdop. nepiexovrat x; g FeS,

, 96-10°
20-10° x =100-690 = x = 2010° =4,89 — 4,8% w/w

r2.
i)
[SO5][NO] 5.3
3 V v
¢ T [S0,]IN0;] ~ 17, 1817 1°
V.V
ii)
(mol) SO, + NO2 = SOz + NO
Xh 1 1,5 8 3
MetaBoAn . +0,5 n +5
Avt./nap. y y -y -y
Xl 1,5+y 1,5+y 8—y 8—y

Eneidbn npaypatonoleitat 6inAn petafoAn, unoAoyiloupe Qc:

8 8
[SO3][NO] V'V 256
¢ =1S0,]IN0,] 15 15 9  de~ke
Vv Vv

Apa to cuotnpa petatonidetal npog T aplotepd wote va kataAnel oe X.I.
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Xl
8—y\).(8—Y
k:(v)( v):16:>8—3’:4:>
¢ (1,5+y)_(1.5+y> 15+y
\Y% \Y
8—y=6+4y=5y=2=y=0,4mol
Apa X.I7:

" Ngo, =Nyo, =1,5+y =19 mol

" Ngo, =Nyo=8-y=7,6 mol

iii)

12

(mol) SO, + NO2

‘Otav avudpdoouv y mol = 0,4 mol NO anoppogwvtal 10 k), dpa n npog ta de€1a

avtidpaon eivat e€wBeppn
0,4 mol - 10 kJ

1 mol - w kJ

_ 10 e AH =25k
® =gz A K AR = J

3. S0, +0; — SO; + 0,
‘Eotw 0 Vépog taxutntag:
u = K[SO,]*[03]*
(1): 0,05 = K-0,25%-0,4Y
(2):0,05 = K-0,25*-0,4Y
(3):0,20 = K-0,5%-0,3Y

Alaipw katd pEAN % :1=2Y =>y=0

, L. 1) 1  0,25%0,4° 1
Ataipdd katd pgin L2 ;1 =2 o =>=
P H 3) 4 0,5%-0,30 4

[5]
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i) Havtidpaon eival 2 td&ng yia to SO, kat pndevikng yia to O3

min—1
i) (1)=>K="T2 =>K=08M"min~!
An
A[SO3] &7 _ Am _ 49min~?!
At At MrVAt Soﬁ-O,SL
A[SO
=> 501 _ 0,1M - min~!
At
loxuel 6t
A[SO AlO —|0 + |0
u=— [At 3] - _ [At3] = [ 3]‘[8)\At [ 3](xpx = 0,1M - -1
—[O + 0,3
=> [ 3]? = 0,1 => [03].er = 0,1M

4. MNMpaypatonotovvtal ot ak6AouBol tovtiopoi oto SidAupa tou H, S0,

H,50, + H,0 »<_ HSO; * H;0*
C C c

HSO;  + H,0 =W so%- + H;0*
Avt./nap. —X X X
TeAika c—Xx X X

To H,S0, ovtietal nAnpw¢ agou eival .oxupod oto 12 gtddio.
Apa oto SidAupa devundpxouv popla H,SO,.

To HSO;. lovtiletat. pepikws. Apa oto OidAupa undpxouv tévta HSO, pe
[HSOz] = 1 =x, . 1évta SO3~ pe [SOZ7]=x «kat 16vta ofwviwv pe
[H30*]=c+x=1+x

loxuel ot

n__ N

V. NaVv } dpa 600 au€dvetal n ouykevipwon, au§avetal kat o aplBpdg popiwv.
V = otalb.

Cc =

Apa katd au€ouoa oelpd:
H,S0,,S03~,HSO;,H;0%

Oewpolpe Ot x K 1 enedhn [HSOZ |4y, = 1M ondte lovtidetal o€ pikpd Babpo.
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©EMA A

A1. 2A1,05 (1) + 3C (s) — 4Al (1) + 3€0, (g), AH,
Epappédw vopoug Oeppoxnpeiag:
2AL,05 (1) » 2AL,05 (s) — 2AH;
2A1,05 (s) = 4Al (s) + 30, (g) — 2AH,
4Al (s) —» 4Al1 (1) 4AH,
3C + 30, - 3C0, 3AH;

2A1,05 (1) + 3C(s) = 3C0, 3AH;
AH, = —2AH; — 2AH, + 4AH, + 3AHs = 1996 K]
Mpokuntet AH; > 0 dpa n napaywyn tou Al (1) anoppogd evépyela

A2. 0 ALOz= = 120 = 102010° _ 494
2 A1203 + 3C - 4A1 + 3C02
2mol 4mol 3mol
. 3
10*mol 2 - 10* mol 15-10%mol

Eneidn n anédoon tng (1) eivat 98% => yia.tnv avtidpaon (6) xpnaoiponotndnke
10 2% tou Al 8nA. n = 0,02 - 2 - 10* = 400 mol

m _ 06103

Natov C:n. = e = 50 mol

To CO, nou napdyetal €ivar oe nepiooela, wote va npaypatonoinBolv ol
avudpdoelg (6) kat (7)

2Al + 3C0, - 2A1,05 + 3CO
2mol 3mol
400mol X;

2x = 1200 => x = 600 mol CO

C + Co, - 2CO
Tmol 2mol
50mol Vi
y = 100mol CO
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Apd ne, = 600 + 100 = 700mol

\%
n=—=>V=n-Vm=700-22,4 =15.680L CO
Vm

A3, == % = 200mol

2C0 + 2H, -  CH3;COOH + MApATPOIOVTA
2mol Tmol

200mol 100mol

i.  Ta v oykopétpnon
CH5COOH + NaOH — CH;COONa + H30
loxuel
n,=n,=>n;=c¢,-V,=>n;,=1-15-1073 =>n; =15 10"3mol

IApCl mCH3COOH =ng- Mr=15 - 10_3 <60 = 0,9 g

MNogooté CHzCOOH: > x 100% =-90%

ii. a tnv ouvoAikh nogdtnta CH;COOH
Moy

nO}\ = MI'

=>my) =N,y - Mr = 100 - 60g => m,; = 6kg

A4,
= CH,COOH:n, =c,V, =0,1V,

* NoaOH: n, =¢,V,=0,2V,

(mol) CHsCOOH + NaOH -  CHsCOONa + H20
Apxika 0,1V, 0,2V,

Avt./nap. 0,2V, —-0,2V, v,
TeAkd@ 0,1V, — 0,2V, — 0,2V,

= Anpiloupyeital puBpiotikéd didAupa yr' autd to NaOH katavaAwvetal nAnpwe.
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MNa to puBpiotikd SidAupa:

CH,COOH-CH,COONa.: ¢, = % & ¢C5= V124\-/i/2
Mpaypatonotouvtal S1acTdoELG Kal LOVTIOHOL:
CH3;COONa —  CH3CO00~ + Na*
g Cg B

CH;COOH + H,0 = CH;C00~ + « Hy0"

loxUeL: [HSO*] =k, ((::l: (1)
B

Na tov &eiktn:

Lm0 el _[mo O 1o

K = _
o [HA] I:H30+ :I kaHA kO‘HA
c —
(1) :>10—5 =1o—5 ot — Coé _ CB — 0;1V1 0,2V2 _ 0, 2V2 — 0,4V2 _ 0,1V1 - i
(o V,+V, V,+V, V,

EmpéAeia: ABavaodnoulog Mavayiwng
Kapadépntpog Oodwpng
NikoAdkng BAadipnpog

Matdkn Zwnh
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